



春运开始票源紧张 精打细算顺利购票

□本报记者 郑 怡 实习生 罗斌妮 / 文 王 挺 / 摄

1月26日，春运已经开始，各车站、火车站售票点和飞机票销售点人流拥挤，部分线路“一票难求”的现象屡见不鲜，特别是西南、东北方向的票源十分紧张。但是急于回家却买不到票的务工人员，其实可以另辟蹊径，辗转回家。

火车票：算、加、转

记者从我区火车票代售点处了解到，目前，长途火车票早已售完，其中开往四川成都、重庆方向的火车票坐票和站票均已售完。相对比较充裕的票都是开往温州、宁波、杭州等地的短途火车票。

购买火车票的乘客可以根据具体放票时间及时购票。例如算准时间去网络购票，目前火车票预售期为20天，若想要购买28日的车票，最好9日在刚刚放票的时间进入系统，因为过早了只能在之前的剩票中选择，晚了则购到票的概率又降低了。”售票人员说，如果选择订票电话，碰到占线问题，可在号码前加拨其它地区区号，这样也许能顺畅接通。”

售票人员告诉记者，抢票并不能肯定成功，那么买不到直达班次的乘客们可利用中转接续购票。如买到杭州到佳木斯的火车票，可到哈尔滨进行一次中转，先购买杭州到哈尔滨的火车票，再购买哈尔滨到佳木斯的火车票，利用哈尔滨中转接续，当然如有临时变化则以车站公告为准。

客车票：关注加班车

在返乡潮中，许多务工人员会选择乘坐汽车踏上归乡之旅。记者致电台州客运南站得知，由于我区拥有江西彭泽，河南郑州、商丘，安徽阜阳、合肥等地较多的外来务工人员，造成这些方向的车票较为吃紧。同时，四川、贵州、榕江等方向的车票也较为紧张。虽然年底正班车的车票早已售完，但我们都及时添置了加班车，车票仍充裕，保障了大家年末均有票乘车回家过年。”台州客运南站相关负责人说道。

另外，台州市客运南站也开通了网上售票系统，乘客可登录官网购票后，在售票大厅内的自助售票机（服务台旁）上刷二代身份证取票。目前，自助售票机购票功能的开通时间还在商定中。



台州客运南站工作人员建议，乘客可优先选择网上购票，省时省力。若在窗口买不到车票，半小时后可再问问看。公路客运的加班很灵活，特别是在春运期间，车站会随时增开临时班次。

机票：省钱有妙招

务工人员乘坐飞机回家早已不是新鲜事儿，辛苦了一年，坐飞机舒适地回家也成为了春运期间回家的不二选择。

莱斯达航空的售票人员告诉记者，春运的路线主要集中在四川成都、重庆、昆明等方向，票价无波动，几乎持平。但是乘客可避开客流高峰时期，选择凌晨或人流不多的时间段，可能会购买到折扣机票。而不急于归家的乘客也可选择购买腊月廿八、廿九两日的机票，相对空余且有较大优惠。

在蓝天航空售票点，记者获悉，除了杭州到天津的机票有3到5折的折扣外，目前其

他路线的机票基本持平，无较大的价格波动跟折扣。不过，凡是乘坐东航航班机，从上海出发的旅客，都将免费获得由他们提供的从台州到上海的动车票，这也是一个不错的选择。

不过，相对火车票和客车票，机票更加昂贵，不过精打细算也能省钱。订往返套票较单程机票可能有0.5折左右的优惠，且提前天数越多，机票折扣越多。现在已是年底，航空公司、旅游机构会和银行联合促销，用某银行卡购买机票，就可以获得现金立减或其他赠送。持有航空公司会员卡的市民，在年底之前查看一下自己累积的里程，此时用积分兑换机票最划算。如果时间较充裕，可选择非直达航班，如中转联程、多航段等，此类航班往往较优惠。通常，民航春运客流高峰会持续到除夕夜，而大年初一开始到初三则是春运期间民航出行淡季，机票折扣较多，时间灵活的旅客可以选择错峰出行。

禁止 39 名不良司机 参与“春运”

本报讯（通讯员 叶兴良）笔者从区交警大队获悉，我区所属客货运企业中不符合春运条件的39名列入监管的客运驾驶人，被取消了今年的“春运”驾驶资格，并通报交通运输部门及所属单位。

今年春运从1月26日开始至3月6日结束，为期40天。为确保2013年春运期间道路交通安全、畅通，坚决遏制重特大道路交通事故，区交警大队在全面落实春运客运车辆临检和驾驶人交通安全教育的同时，强化对客货运司机资格条件的审查，通过车管部门认真清理、排查和核实，确定辖区金路客运公司、沪银危化品运输公司等10家单位的39名驾驶人不符合参加今年春运条件资格。

这些驾驶人中，有的因交通违法记满12分，有的因酒后驾驶，有的因超速，有的因超员20%以上，更有超速达50%以上，其中沪银危化品运输公司驾驶人李某2012年春运以来累计计分达26分。

预计发送旅客 128.6 万人

本报讯（记者 於徐阳 通讯员 王多思）1月26日到3月6日为2013年春运时间，记者从我区的运管部门了解到，若春运期间天气状况良好，道路通行正常，全区将日均发车346辆，发送旅客128.6万人次，较比去年上涨1.5%；共完成旅客周转量12100.8万人公里。

据了解，在我区的外来务工人员约23万人，其中80%属民工流，这一族群的流向地点以湖北、江西、安徽、湖南、河南等地为主，预计集中在节前15天。我区在外就读大中专院校的在校学生数量约为4000人，他们离校返回时间在节前5-8天，而返校的时间为节后的第16-18天，节前高峰提前且与今年的民工流有一定的重叠。

为了满足不同人群的运输需求，区运管所将对杭州、温州、金华以及江西、湖北、安徽等客流较为集中的线路，采用“加密”发车的方式。同时借鉴往年的经验，外调运力以应付客流高峰。

一线见闻

民生热线：82455080

墨香里 晒和谐

“文化下基层、写福送春联”活动现场见闻

□本报记者 陈 璐 文 / 摄

1月25日下午，永安广场上人头攒动，墨香隐隐流进人群。

倒墨水、晕毛笔、铺宣纸、抬手下笔……40多位书法家站在各自的小方桌前开始集体挥毫泼墨。今天来现场的这些书法家都是中国书法家协会的会员以及省书法家协会的会员，把这么多书法界的大师聚集到路桥给大家写春联，机会挺难得。”市书法家协会副主席、区书法协会主席蔡建人说，希望通过这个活动更好地弘扬书法艺术，陶冶市民的文化情操，也藉此来营造欢乐、祥和的新春气氛。”

省书法家协会已经提前印好了2000多份的春联及“福”字，均免费送给前来活动现场的市民。莅临现场的书法家们则在现场写了1000余幅的春联，市民饶有兴趣地挑选自己感兴趣的对联，有的还自己提供春联内容，让各书法家给写上一幅。

大师，麻烦你帮我写下 天泰地泰三阳泰，家和人和万事和’，我打算春节挂家门口去。”话音刚落，只见一位大妈已经利索地铺好了红宣纸。3分钟不到，一幅工整的春联就新鲜出炉了。大妈轻轻拿起自己的对联，小心翼翼地走向旁边的花坛晒春联。

活动开始没多久，永安广场花坛里的绿



色灌木丛上，已经是红彤彤的一片，将这个冬日的午后点缀得格外喜庆。

这不刚写好墨迹没干嘛，所以赶紧铺到花坛上晒晒。今天太阳大，干得也快。”韩先生边说，边认真地晒起春联。他告诉记者，自己下午来附近办事，看到有这个活动，就赶紧排队来求幅大师的墨宝，沾点春节的喜气。

何常曦是当天在现场写春联的书法家之一，他除了偶尔停下来喝口水，手上的笔基本上没停过：辛苦是有点的，不过看到大家这么兴致高涨，自己也写得很高兴。大家喜欢我的春联就好。

绿树、红联、黑墨，映着无数张满足的笑脸，一幅其乐融融的文化长卷跃然纸上。

团结奋进在 新城建设的主战场上

本报讯（记者 卢炜南 实习生 张爱君）1月24日，记者从区桐屿街道2013年党员代表会议上获悉，桐屿街道作为台州市绿心生态区的中心，在过去一年中积极深入推进湖区、市场、公建项目等重点工程建设，逐步成为我区新城建设的主战场。

当天上午8时30分，走进桐屿街道4楼会议室，两张鲜艳的红色、橙色纸不禁吸引了记者的注意，前来报到的党员纷纷在上面签下了自己的名字。原来，这是桐屿街道专门为此次党员代表会议制定的两份承诺书，一份是代表履职承诺书，另一份则是代表辞职承诺书，旨在代表们能更好地履行职责，规范行为。

桐屿街道党委书记李利群介绍说，2012年是桐屿街道重点工作向纵深推进，经济社会转型转轨，全面融入新城西拓大格局，进而实现跨越式发展的一年，我们必须充分认清肩负的新使命，准确研判面临的新形势，科学谋划未来的新蓝图。

当日会上，党员代表纷纷表示，充分认识发挥党员代表作用的重要意义，切实发挥好党员代表桥梁纽带、建言献策、民主监督和模范带头作用，珍惜党组织、党员和人民群众的信任，履行好自己的职责和义务；加强和推动新形势下党的基层组织建设，推进党内民主建设。

据悉，桐屿街道还推出了关于开展党员代表会议代表议政的一系列活动，内容包含蹲点调研活动、基层走访活动、公开接待活动、提议提案活动、换位体验活动。

**学习贯彻落实十八大精神
开创路桥科学发展新局面**